
Calculo de una defensa, elastómera para muelle marítimo o fluvial 

Cordial saludo, a continuación, se presenta la memoria de calculo estructural, cumpliendo 
con el código colombiano de puentes del 2014 (CCP-14). 

1- Geometría de la Defensa en Neopreno

Longitud (mm) – L= 1.200,0 Profundidad (mm) – hr= 100,0 

Ancho (mm) – W= 200,0 Área Efectiva (mm2) 240.000,0 

2- Propiedades del Neopreno de Dureza = 60 (Shore A)

FICHA TÉCNICA 
NEOPRENO 

Composición 
Cloropreno (CR) 
Características 
El Neopreno se caracteriza por una buena resistencia a la flexión, excelente resistencia a la fatiga 
y una amplia resistencia a la intemperie y el ozono . Es caucho sintético con excelente resistencia 
a los fluidos hidráulicos, aceites lubricantes, fluidos de transmisión, etc. 
Propiedades Unidades Valores 

Composición Cloropreno 

Color Negro 

Peso específico 1,55 ±0,05 • gr/cm3 

Dureza 65 ± 5 SHOREA 

Carga de rotura > 3,5 Mpa 

Alargamiento a la rotura > 280 % 

Resistencia al desgarro 15 N/ mm 

Temperatura mínima de servicio -30 °C 

Temperatura máxima de servicio 120 °C 

Envejecimiento por aire caliente 72 h x 70°C 

Inc. Dureza 5 SHORE A 

Inc. Carga de rotura -15 % 

Inc. Alargamiento -40 % 

Resistencia Química 

Ozono Moderada 

Ácidos y Álcalis diluidos Buena 

Ácidos y Álcalis concentrados No recomendada 

Hidrocarburos, aceites y grasas Moderada 

Disolventes orgánicos 
No recomendada 



Correspondencia DFMF – 2021                                Memoria de Calculo, Defensa elastomerica UNIROYAL 

 

   2 

 
3- Factor de Forma “S” 
 

 
El Factor de forma S = 0,86 para la geometría de la defensa.  
En la grafica de esfuerzo – deformación unitaria, tomada de la Sección 14, del CCP-14, 

resulta para un esfuerzo de compresión s = 1,94 MPa   = 0,065 
 
4- Esfuerzo máximo de compresión 
 

 
 
De acuerdo al numeral 14.7.6.3.2 del CCP-14, el máximo esfuerzo de compresión es de 5,5 
MPa. 

El esfuerzo aplicado para una carga dada de 350 kN (35 tonf)  s = 1,94 MPa < 5,5 MPa 
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¡ Cumple ¡ con la exigencia. 

 
 
5- Estabilidad de la Defensa elastomérica 
 

 
 

Resulta:  A= 0,03    y     B= 0,37    2A<B   ¡Cumple¡ 
 
6- Energía de absorción 
 
La fuerza aplicada, por la deformación, nos indica el trabajo de la fuerza externa 
 
(465,5) x (0,065)(1,2) = 36,3 kN-m utilizando un F de S de 3 alcanzaríamos 109 kN-m 
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 7-  Conclusiones 
 
La defensa elastomerica, dureza 60 soporta esfuerzo de compresión hasta de 5,5 MPa y la 
solicitación solamente llega a 2 MPa. 
 
El elastómero utilizado es estable y de acuerdo al numeral 14.7.5.3.4 del CCP-14, al 
satisfacer las ecuaciones, será garantía de buen comportamiento para su uso vertical 
como horizontal. 
  
 
 
 

Atentamente,      
 
  Diego Fabricio MELLIZO FIGUEROA 
  Ingeniero civil, especialista en estructuras 
  Matricula #19202-05536 


